

ELŐFIZETÉSI ÁR:

helyben:	
Egy hóra . . . . .	35 kr. (70 fillér.)
Három hóra . . . . .	1 ft (2 kor.)
Védőre postán:	
Egy hónapra . . . . .	65 kr. (1 kor. 30 fill.)
Három hóra . . . . .	2 ft (4 kor.)
Hat hóra . . . . .	4 ft (8 kor.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.  
Zöldfa-utca és Nagypiac-ter sarán.

Felolvas szerkesztő:

KUN BÉLA.

## Merénylet a sajtószabadság ellen. — Halálraítélt ügynökök.

### Tavaly és most

Nagyvárad, okt. 6.

Legyen meg a hívnék az ő hite és a reménykedések az ő reménye. Aki hiszi, hogy erősebbek lettünk tavaly óta, hazai dolgokban bölcsőbbek, hí-felé fortélyosabbak, azt mi a hitből nem fogjuk kikizárni. Egy hivatalában és nagyságában bizó nemzet nemhogy egy esztendő alatt, de egy nap alatt is erőre kaphat. Csak akarnia kell és tudni, hogy e csudatételt csak úgy mivelheti, gyamolttalantól úgy lehet hatalmának, elejétől úgy válhatik győztesse, ha nemzeti öntudattal elevenre serkenti.

Tessék rámutatni azokra a tünetekre, amelyek a nemzeti öntudat ébredését mutatják és mi akkor büszken valljuk, hogy csodát művelt a nemzet. Erős lett és hatalmas és mire egyet fordulunk, minden szándékát és minden tervét valóra váltja. Lesz magyar hadserege, magyar bankja, magyar ipara. A nemzetnek csak akarnia kell és mindent a lehetetlenlenné lehetősé teszi. Mert most már erős, nem olyan gyámoltalan és elesett, mint tavaly.

Mesterségesen csinálták a darabot kországon és mesterségesen csinálták a mostani kurucországot is. Mert senkise érez ma magyarabbul, mint tavaly és tavaly se voltak hitványabbak az emberek mint most. Akkor hat nielő kellett mégis megbélyezni a tavalyi esztendőt és miért kellett görnyálat megannyozni a rákövetkezőt? Hát egy szűben azért, mert száz vagy ezer, vagy ötezer ember érdeké ez így követelt. Mert az emberek ha érvényesülni akarnak és természetesen uton ezt el nem érhetik, akkor kerébe törk az időt, megmozdítják a kort, amelyben élnek, hogy a maguk vagy más emberek elformalódását az átformalódott korrall igazhassák.

Nem lehet belső undorodás nélkül leírni, de az igazságnak a földértése olykor önmegadást követel.

Ime tehát: emberi csinálmány volt a mai korszak. Azok csinálták, akik kamatozó tőkének tekintik a hazaférzést. Akik arandaba vették a közvéleményt, hogy urai lehessenek. Furfangos mesterei ők a politikának, amely képvér kristály lesz a kezükben. Csakhogy ők mind a két lapját csiszolják. Az egyiket domborúra, amely mindent megadandva, megmozdítja a mulat, a másikat laposra csiszolják, hogy az élbe kerülő képekkel természetes nyúltsággal mutassa.

Tavaly a tükörnek domboru oldalát mutatták, azért volt olyan ijedő és visszataszító a magyar politika. Most a tükör sima, egyenesen felületet tartják a nemzet felé. Azért olyan szép, tisztes, olyan magyar és olyan nemzeti most a magyar nemzet.

Most ilyen. Tavaly is ilyen volt. Mert a nemzeti érzés lükettése örökkévaló és mindig egyforma. A tükör azonban néha más is mutathat.

### Merénylet a sajtószabadság ellen.

Hogyan készül az aratósztrájk?

Üszít a főispán.

Munkát adnak a csendőrszuronyak.

Titkos rendelet a főszojgábrákhoz.

Nagyvárad, okt. 5.

(Saját tudósítónktól)  
A koalíció urainaknak süksége van egy kis újabb hasamendés deséségére. A haladó fontom filaristése immáron nem sokat használ, a közőség nem is el a harangok félreversének s a nagy faras káltsáknak. A koalíció urak még egyszer eladnak az országot egy ületért, amelynek letűnő népszerűségük kon-pot firmáját újbel bearayozhatják. Keressék az alkalmat, hogy vesztélyben a hon káltsáttal újból kerülő-

dozhassák a véres kardot, de egy előre csupán a zsidó mézárás gondolat bukant fel a koalíció nép-párti koponyáinak sötétjéből.

Most Bihar megyében akar az őrszem egy kis hazamendést végezni, hogy összehaltonhassa megpédádot némbuszának szeretőpédó fősztrájkait. Készíti elő a terveket a hűveljei emberektől megszokott agyafurcsággal, prepárida a táj, ahová belatolhasson a csendőrszurony fényes pengéje.

A biharvármegyei földművelő munkásság mint azt az Előre nemrégben megírta, — elhatározta, hogy aratósztrájk kénszerének elkerülése céljából a módozatok megbeszédésére november 25-ikén Nagyváradon gyűlést tart. Ezenkülv értekezletek tartanak a vármegye minden részében, hogy elhatározzák már most azokat a munkafeltételeket, amely mellett vállalni fejkák az aratót, nehogy később kénytelenek legyenek a sztrájk feyverezé nyulni.

A tisztességes és jogos törekvés nem tetszett Glac az Antal főispánnak a koalíció bihari őrszemnek. Mi lesz majd az ő érdemeivel, ha még egy kis aratósztrájk sem tud vérfeljutni. Hiába néztek jöszemmel a földbirtokosok is a munkások eme szándékát, ő jövendő laberáinak megszerethetése szempontjából veszedelmesnek találta a földmunkásoknak ezt az átkozott biggadt gondolkodását, mely megnyilvánul abban a nyugodt hangú felhívásban, melyet a Világszabadság című lapjukban tettek köz a földművelő munkások. A felhívás itt következhetik:

Munkások! Földmunkások! Testvéreink! A nyáron ezermint hurcoltak bennünket a börtönökbe a rossz szerződéskek megsejése miatt. A jövő nyáron nem megyünk a börtönökbe, vagyis nem kötünk rossz szerződéskeket.

Figyejetelek idő, testvéreik! Még újér előtt Pécsen, Nagykánizsán, Székesfehérváron, Kékesmécseten, Szabadán, Nagybecskereken, Nagykánizsán, Temesváron, Orosházán, Aradon, Szolnokon, Hatványban, Debrecenben, Szatmáron és Nagyváradon nagy földmű-

kás-értekezleteket tartunk, ahol megjelennek a környékbeli községek munkásainak megbízottai. Itt határozzuk meg a szerződéseket, Senki se szerződjön le újér előtt! A Világszabadság lapbizottsága.

Ki látta ebben itagatást? A Polónyi ügyészei nem láttak, bármennyire is szeretné az gazdájuk.

Fel kell tételeznünk tehát, hogy ők kevésbé ésszeseniek és sokkal kevésbé értenek a törvényhez, mint Glac az Antal főispán ur, aki tiz és jégkér — utazásban szerzte ezt a kiváló tudását.

Kapta magát a főispán ur s amint értésére esett, hogy mit terveznek a földmunkások az a lipán megkerülésével, kerülő utakon bizalmas renddel let káltdótt; a főszojgá bírálathoz, meghagyva, hogy a felhívásokat menten közzésk el.

A rendelet itt következik:

### Bizalmas.

A főszojgábró urak figyelmébe!

Tudomásomra jutott, hogy a Világszabadság című lap kálzó tartalmu iratokkal juttat a nép köz 400 rőpiratot magában foglaló csomagokban, melyekben gyűlésekre hívják a népet, hogy visszatartsák azt az aratóási szertűlések megköte-tétől.

Felhívom a főszojgábró urakat, hogy minden egyes mozzanatnál engem sürgönyileg értesítsenek s az iratokkal lehetőleg tartózkodassék le.

Glac s. k., főispán.

A bihari főispán, a szabadság-jogok védelmére kiküldött őrszem ime így akar szolgálatakat tenni a sajtószabadság letjárása újár. Így hívja fel a vármegye tisztviselőit törvényjárásra. Kíváncsiak vagyunk, vajon megindítja e szíle az ügyészség a büvádi eljárást vagy pedig elhalgat a Tóh Bóla dinnyéje módjára.

A gyengébbek kedvéért még ide írjuk, hogy ezt a rendeletet nem a datában korcsakban, hanem a nemzeti demokrácia dűs idejében adta ki a főispán.

Készítsék a záptojásokat, elő a gyászeszékérrel

**Klein Testvérek**  
női-dívat vaszon árúháza  
NAGYVÁRAD,  
Szent László-ter, holdás templom mellett.

**Őszi szövet, mosó és selyemárukban legnagyobb választék. Elismert legolcsóbb árak.**  
Válasz adunk 400 korona vásárlás után egy 120 korona értékű, teljesen új varrógépet, 21 korona költséggel megtérítésével; már 120 korona vásárlásnál átengedjük a gépet tulajdonjogunk fenntartásával.



**\* Drágább lesz a petróleum.**  
A budapesti áruüzemek ma határozott formában tárgyalták, hogy a petróleumfinomító társaságok kar-tellja a petróleum árt 15 százalékkal emeli föl. Az árfelemlés idejé-t november hó 1-é terjesztik.

**\* A legújabb vérvád Özdon.**  
Még csak mostánban írunk a kassai szégyentelen esetről és ma már újabb esetről kapunk tudósítást. A borsod-megyei Özdon, ahol a rimarumányi térsélemben hatalmas gyártelepe van, történt a következő eset: Timkó András vasgyári munkás kilenc éves kis leányt a gyári iskolába igyekezve, Weinberger Lázló kereskedő háza elé ért, ahol két pásezes szőő megfogta a kezébe egy kulcso-t adott, hogy azt az emeletre vigye föl. A kis leány ellenkezett, mire a két szőő pénzt ígért neki. Erre a kis leány elfogadta a kulcso-t és el-indult azzal a hába. Ekkor egy gyári munkás, aki ismerte a kisleányt, rákiáltott:

— Ne menj Anna, mert me-götnek a szőők.

A kis leány megijedt, a kulcso-t elhajította és futásnak eredt. A vas-gyári munkás, aki ennek a jelenet-nek tanuja volt, a leány anyja előtt a valót teljesen elferdítve beszélt el az esetről, mire a megremült anya fiú-nak fiának rituális gyűlösségi kisé-retről mesélt. A dolgoból persze kel-lemetlen bizonyodalm támadt, amely-nek folyamán aztán az a munkás, aki a kis leányra kiáltott, bevallotta, hogy csak tréfált. A kulcs felvitelére pedig a két szőő csak azért kérte a kis leányt, mert szombat volt s e napon az ő rituáléjuk a legkisebb munkát is tiltja.

**\* A pinóc száskolka megnyitása.** A nagyváradi szállodások, vendéglősök, kávéosk és korcsmáro-sok részéről a „Pinóc-száskolka” fellegyeli bizottságába Stern Har-mann, Sauer Kálmán, Krizista Sándor, Klein Lajos és Schiller E-szter tagok kilétek ki és így már a két szőő az iskolázott teljes lesz és mőködésé már a jövő héten meg-kezd. Mint hulljuk az igazgatói állás meghívás útján, a tanári állások pedig pályázat útján lesznek betöltve. Az iskola megnyitását nagy stílus ünne-pesség fogják megülni. Ezekre a buzgó rendezőség már szétkötötte a meghívásokat. Azok akik meghívót nem kaptak, de arra igényt tarta-nak, s szándékuk jelentésk be az ünnepély rendező bizottsá-i irodájá-ban, Zoltia szálloda 8. szobájában.

**\* A sítőmunkások mlát-sága.** Ma este tartják meg a sítő-munkások ez évben első mlát-ságát. A mláttság nagy érdekűdésre számít a közönség körében, mert a buzgó sítőmunkások minden ekö-veinek a közönség feléledésére. Sa-játésközmény sítőmunkások elnöké-tel a Zoltia szálloda nagytér-mét, amiket azután hajnalban a közönség közt szétosztanak. Egyébként monológok, szavaltatok s ének számok fogják tarkítani az estély programját. A mláttság kezdete este 8 órakor. Belföldi díj rendezvényeké-nt 1 korona, Csaldjégy 2 korona 40 fillér.

**\* Halálraítölt bítosítási ügynökök.** Mexikóban a napokban egy hosszú por ért véget, melyet három

szélmáros bítosító-ügynök ellen foly-tattak, akik az általuk bítosított em-bereket meggyilkolták, hogy bítosított Összeget megkaparintassanak. New-York-i társulat tartják a mexikói legelsőbb tár-sulatot Richardson, Haris és Mason, a New-Yorki Lás bítosító-üzemét ügynök ellen, hogy lakosok titélet meg-ercsítette Newzevotk egyen fognak lö-vegni. Az ítéletet ma ugyan holnap vég-rehajlják.

**\* Rézszeg aszony.** Ma már a nők egyenjogúsításának modern korá-ban nem egy példát szolgáltatnak a nők arra, hogy semmiben sem marad-nak hátra a férfiak mögött, még a — részegségben sem Tegnapelőtt este öv. Horgos István mutatta meg, hogy a nő is tud részegségéről garázda lenni, akócsak a férfi. Horgosnál, aki külön-ben foglalkozással nézre mosóval, egész nap egy korcsmáros házával mosott. Erre azonban még mielőtt hazament volna, betért a korcsmába, ahol hamarosan leüdütt egy, két, kilenc, tizenkét deci bor, szentnyosalkodásképpen még néhány pohárra pántkét. Így aztán mi-ker hazafelé indult, az utcán már szé-les jökövé támadt, ami nótázásra késztette. Az éjjeli őt figyelmeztette erre a részeg nőbert, hogy maradjon csöndben és siessen haza. Az aszony azonban erre még inkább ordítani kezdett és mikor az éjjeli őt megfogta hogy elkerülje, karmaival az arcába vágott és össze-vissza karmolta. Erre már az éjjeli őt sem volt kíméllettel irányában és hólyárai olyan sekünyűt szerzett az éjjeli őt mellőzőségnek, hogy az aszony napokig itta az ágyat.

**\* Bihar mlát.** Teljesen új aszemelés mlátott Híjmal Elna a leg-jobb Fedák Sári utánzó. Miss Lucécia zene, akrobaticus állat idomlótól, Wallburg Emma énekesnek Schiek Bánkfalvai Ilonka Fess a fővárosi or-feum tagja min vendég. Miss Marietta nemzetközi táncosnő, Székli Beni grotesk komikus, Amalfi Anna énekesnő, Párislan a maga nemében Carossa and Street kacsagató amerikai akrobáták, Ezenkívül találunk az összes szerződe-tett legyeknek. Naponta 1 kacsagató ho-hozat. Szolid család mlátor. Teljes tísztelepet Breyer Károly, kávé.

**SZINJÁTÉK.**

**Heti mlator.**

Vasárnap: d. u. Kukorica Jónás. Este: A koldus gróf.  
Hétfő: A kis tíszteleves.  
Kedd: A kis tíszteleves.  
Szerda: A kis tíszteleves.  
Csütörtök: Bohém szerelem.  
Péntek: A valóni nász.  
Szombat: Saulamlól.  
Vasárnap: Gyöngyvetél.

**Dizselőadás s színházban.**

A nagy nap gyászboldi dizselőáddal vette ki részét a Szajligéti színház. Dobna Lajos Vik Lászlója került színez az alkalommal, gondos, össze-vagyott előadásban. A nagyüzemben ösz-szevült közönség lelkesen ünnepte a szerepöket.

**Valóni nász.**

Sardor Viktor nagybátus drámája „Valóni nász” került a héten bemutatásra.

**A kis tíszteleves.** A szajligéti színház az mlyezze nagy ambícióval készül a Kis tíszteleves bemutatására. A legkisebb szerepben elölréndő színház játszik, egy hogy a bájos m őszeregv előadásban fog színez kerülni. A cím szerepet Tóth Elek játza. A többi főszereplők a következők: E. Kovács Mariaka, Simon M., Kovács Margit, Vagy Janka, Fehér Gyula, Krász-nay, Nagy Sándor, Bérczi, Hajnal.

**Gyöngyvetél.** A színház igazgatója e het végén hozza a „Gyöngyvetél” című énekes francia bo-hozatot, amely a Magyar színházban került először színez.

**LEGUJABB.**

**Pólnyi az elközásokról.**  
Budapest, október 6 P o l ó n y i Géza igazságügyminisz-ter miniszter ma rendezte becsát-lott ki, melyben megiltja a közigazgatási hatóságoknak, hogy a földmunkásoknak az aratási szerződésekre vonatkozó felhívá-sát vizsgálóbírói végzés nél-kül elközások. (Glacx Antal a bíhári őrszem épen most adta ki bizalmas rendelkezést az elközások megejtése végett.)

**Wekerle Bécsben.**  
Budapest, október 6. Wekerle Sándor magyar miniszterelnök a napokban kihálgatásnak jelenik meg felsegél. Itt tartózkodása alatt tárgyalni fog Goluchowski agenor külügyminiszterrel is.

**REGÉNYCSARNOK.**

**A csoda-ember.**

Francía regény. (Folytatás.) 17  
— Természetesen.  
— A várakozásban csaldótt tö-rög fölöadott. „Nem hozza”! De a tíszteleves a közönség megnyugtására harsány hangon lekiáltotta: „Nincs benn senki! Leérez, a rendbíz-tos rögtön kikerdezte.  
A legény elmondja, hogy az egész lakást kiüdütt, de az ögri ember nem találja. A rendbíztoz a fejét csóválta és elgondolkozott, miatle a tömegben mindenféle nagyüzézt hallottam: „Furcsa, hogy egy hal-dokló ögri ember így meg tudjon szólni és épen a tíszteleves napján ezalatt jelenik rejl k . . . ebből olyan rémregény lesz, hogy egy ör sem találja ki különözet . . . a rendbíztoz majd beleavatkozik, tudom, . . . Mintha c szavakat tízez vassal nyom-ták volna az agyamba úgy megremél-tem, Forgott körülöttem a világ, majd elájultam, de aztán lélekra-kelva futni kezdtem.  
Nem tudom, hogy ékezetem ide, mert edd ünkül törtém előre, de most öre lettem és kissé nyugod-tabb vagyok.  
— De hát mlhez fogjok most — siránkozott a szobráz.  
— Még kell szokónk . . .  
— De hord? — A határdí megcsinálk. „Mici megintnk a lyoni pátyudvarhoz?”

— Mert Szédcha indulunk.  
— Hiszen ott is elfognak és ki-adnak a rendörségnek.  
— Hüh, az ördögbe! . . .  
Mondnk csak az indóházig, ott el-bocsátjuk a kocsi, hogy monnkant vesztélk. — már egészen gazem-ber leszeli! Majd eszünkbe jut aztán valami.

A kocsi tovább robogott, végre a pátyudvarhoz ért, ott a hordárök leveték a nehézd lárdt, és a sulány öbögatva talgáln a tereposztályára vittek.

Az utasok rövid táncsközvát után a raktárba vittek. Ez csak ideigle-nes megoldás volt, de addig valami célszerű teret akartak kieszélni és egyelőt elavoztat.

(Folyt. köv.)

**Apró hirdetések.**

**Aki** mlát könyvtárol, segéd, munkás vagy bármly más mlátóval állat keresé-t, házat, földet, szőlőt, zongortát, cin-dálmot, bútorot vagy holmit el akar adni, vagy illyeneket venni tanuló, nevelőt vagy nevelőt, bútorot vagy nyilmesteret keres kereskedelmi öklékre, ipari termé-nyekre veszték keres ismerettségét akar kötni  
**Aki** önlény mlát öszkötöztöéseket akar kötni  
**Aki** mlát bárbe akar venni vagy ki akar adni  
**Aki** öklé pátyudvarhoz akar felvenni  
**Aki** közzéni akar valakivel valamit (nö-sülit vagy förtébe menni)  
**Aki** bítosítási eredményt ér el, ha az

**„E L Ö R E”**

**apró hirdetés rovatát** igénybe veszi.  
Kereset közzétartó el bíltos alkert el el  
**Próbálja meg!** mert ha csak egy öklé mlátóval rendelkezik, öklé mlátóval rájön arra, hogy öklé is van hír-detni valója.  
Minden sző ügytel halálra azak **négy** és átismélték illyen.  
Munkásoknak  
**Kökusz sző** 5 kilós postacsomag 5 K. Köcsiben legújta-nyokban mlátó vészit, fűsölt ha-nyosítók, halászcsenek, háknyak, fűsöz-árak.  
Kisústón fött pállók, arzalai borök, esemesé szőök. Gyémántöklé mlátó-itali hálptó: **STERN SOMA-SZ.** Nagyvárad, Nagypiac-46r. 101

**Naponta frissen ékezt** izenté Kóser vészitűk, fűsöltöklé mlátó, kökuszár gyári raktár. **Wess Vilmos**mlátó utca öklé. Tel: 933. 116

**Étvenézt** október 3-án Pácher Ig-nyosé mlátó szőök mlátó kövör. A be-csütöke megüdült illé jutalmunka fog ré-zeztélni.

**Báthuzár** (hasznosnak legobb gőg-yezőre a **Bartha** fősé fakte kövör gőg-yezőre, kapható gőgyezőszerek vagy fűsöz-teseknél vagy 5 üvegöl 8- koromfát a teltek **Köcsgergyórtól, Feltka, Szepes.** 105

**Négy szobás új lakás** mlátó-lyéhségköltő november 1-re késző. Szé-lyos utca 32. 129

**Csak rövid ideig**

**Bitor-öklé mlátó** rendkívül öklé árán, a Fekete-Sás ökléletben Kossuth Lajos-u.

**Csak november-ig**

**Képv** nyersen és frissen pókölve, valódi China, Japán, orosz tea, valódi angol nam a legkisebb mennyiségben is a legolcsóbban a **flumel kávébehozati társaság** **fióküzletében**, Pó-tyán kapható. 110  
Egy **harom** és egy **két szobás** öklé lakás **szőök** október 1-én késző. Feltky-utca, Wentlauer-báza.

Folytonos alkalmi vetélek  
Kézmű, révízüdőr, vízszem és dívtárló

Megnyílt a  
Kert-utca sarok, Friedli és János mellett.

38 3-23

**Cimbafon és Gramofon** ke-  
vezés eladó.  
Magyarszék „Hangszer” jelű alatt  
a lap kiadása kerék. 137

**16 éves** fiú jó írással íróval gyako-  
rosi állást keres szerény kezdődéssel.  
Cím a kiadása. 139

**„Driási“!**  
**óra és ékszer nagy**  
**raktár.**  
Legelősb bevásárlási forrás.  
**Ferderber Testvéreknel**  
Kossuth-utca, Bihar kávéház-  
zal szemben.  
33  
Fiók-üzlet Zöldfa-u. Herrath cukrász mellett

**Apró hirdetések felvételnek**  
Ujváros: Nagyteleki u. Wolftraub  
Mór; Szt.-László-tér: Berkes  
Mór; Kossuth-utca: Huszár Adolf fiók  
kiadóhivatalokban, ahol lapunk egyes  
számai is állandán kaphatók;

**Pénzi**  
Olcsó **tőketörlesztéses köl-  
csönöket** 10-75 évre folyósi,  
ugyszintén régi, drágákban ma-  
lcolcsónokt kicserél (convert) a  
lehető legelőbbre idő alatt,  
**hézak, szőlők, földbitokok**  
Érők árban való **adás-vételét**  
vagy **berletet** a legkisebb  
eredményre követi.  
**Földbitokok parcellázását**  
szajt költségei elvállalja és finans-  
zírozza  
**Faludi Ignác,**  
volt takarékpénztári titkár bankbiz-  
mányi és ingatlanforgalmi igazgató  
Nagyvárad, mézáros-utca 2. sz.

**Gyors és pontos kiszolgálás!**  
**GROSZ ADOLF**  
minta építész úrtele  
**NAGYVÁRAD,**  
Fő-utca, Bazár-épület. Telefon 571.  
Van szerencsém a n. e. közön-  
ség szíves tudomására hozni,  
hogy **üzletemet** teljesen meg-  
nagyhobbitam. Raktáron tartok  
mindenféle  
**ferfi nõi és gyermekcipőket**  
ugyszinte mérték utáni rendelé-  
sek 48 óra alatt elkészíttetnek,  
**fájós és erzekény lábakra**  
különös gond fordítok javítá-  
sok elfogadatlak.  
Tisztelettel **GROSZ ADOLF**  
cipészemter.  
Városi és vidéki telefon 571.

**TELEPHON**  
az egész megyére 826.

**Előb Bihar megyei és Nagy-  
várad**  
**műbútorgyár**  
Ajánlom a leggyorsabból a leg-  
modernebb kivitelű **szajt gyáram-**  
**ban készült széken, ebédlő,**  
**háló, kávéházi és szállodai**  
**berendezéseket** a legelőbb  
gyári árak mellett.  
Rajzok, költségvetések kívánata  
díjmentesen.  
5-100 Raktár és iroda: 39  
**Kisplac tér, Moldas templom**  
**mellett.**  
Telefon: **Köszvényi-utca 39,**  
**és Árpád-utca 2.**  
**Büchler Márton**  
bútorgyáros.

**Csődítómeg eladás!**  
Alulírott szembe közhírű teszi, hogy  
a vagyonszállított **Birófi Mór** nagyvárad  
létesítő **csődítómeghez** behírozott, a  
szállított 1-300. kötelem alatt felvett  
8 425 kor. 46 fillér beszerzési és 2884 kor.  
07 fillér beszerzési juttatás és garanciajuttatás  
gyűjteménye, továbbá kész kész tárgyak  
sú, valamint az üzleti berendezések, to-  
vábbá a 281-286. számon alatti felvett  
436 korona beszerzési és 177 korona bes-  
zerzési kész kész tárgyak, akár egy tőmögben,  
akár a bitorok külön zárt ajánlati verseny-  
tárgyalás útján eladhatók.  
A versenyajánlatok bitorok aján-  
latokat zárt bitorokban 1906. október hó  
22. napjának déli 2 óráig **Dr. Mihály**  
**Lajos** ügyvéd közreműködésével  
Kossuth-utca, bejárati s az ajánlatokhoz  
ugyszintén a beszerzés 10 százalékát bányá-  
zóval felvett.  
Vételre és egyéb ületék vételre  
s vevő köteles a vételárát 8 nap alatt a  
tőmögönként kész kész kész tárgyakat s ugyan-  
ezen idő alatt a megvásárolt ingókat át  
venni, esetleg átvállalni.  
A versenyajánlatok egyéb feltételei alul-  
írott tőmögönkénti hirdetés meg.  
Nagyvárad, 1906. okt. 6.  
**Dr. Tóth Ferenc,**  
ügyvéd,  
csődítómegjegyző.

**Egy házhozba berendezés eladó.** 125

**Villamos csillár** bevezetés, 5 láng-  
gal eladó. Höl 7 a kiadásban megadható. 1-0

**Hirdetmény.**  
**Bihar megyei Takarékpénztár** zálogostálya  
e hó 24-én  
**árverést tart.**  
Felkötvetnek a zálogjeggy bírtó-  
kosa a tárgyak berendezése.  
**Bihar megyei Takarékpénztár.**

**Havi 12 frt. fix**  
fizetés mellett, reggeli 6 órától 10 óráig  
**lapkihordónők**  
felvételnek.  
Jelentkezés: **Nagyvárad, Zöldfa-utca 32. szám.**

**Előre!**  
ezimú lapban értesítem  
a t. közönséget, hogy  
az új kalapgyártómagam,  
angol, olasz, hazai,  
Pichler és Iita és és  
kár: kalapgyártórok  
gyártmányából megér-  
kezték.  
**Reichard Arubáza,**  
Nagyvárad, Fő-utca.  
15

**Első nagyváradai cipő- és csizmagyár**  
**Moskovits Farkas**  
**és Törse**  
Ajánlja elsőrendű kézimunka  
**cipő- és csizma**  
készítményeit.  
**Nagyvárad, Kossuth-u 4.**  
11 (volt rendőrség-u)

**VERŐ EDE**  
könyvnyomdája  
és papírkereskedése  
**NAGYVÁRAD, Kossuth-utca 12.**  
Telefon száma 624.  
**Modern iroda**  
berendezések  
raktára.  
**NYOMTATVÁNYOK**  
izlésesen készíttetnek.

**Óra-, ékszer-, arany-  
és latszeresztett cik-  
kek kaphatók**  
**Kepes Márton**  
művész és ékszerész  
Nagyváradon, a színház oldalán mellett.  
Kérem a helyes címre figyelni.  
**Olcsó bevásárlási forrás.**

**Nagyvárad város**  
**VILLAMOS MŰVE**  
értesíti a n. ér. **izzólámpa körtékét** tart raktáron 3, legfeljebb  
közönséget, hogy **legelőbb** áron kaphatók. — **A sima izzólámpa**  
**ára (arabonként 72 fillér,** homályos (mat), színes fényképez-  
lámpák és mindennemű izzólámpa különlegesek ugyancsak kár-  
táron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **ernst-lámpák** és  
**osmium-lámpák** gyertyánként 1,5 watt fogyasztással.  
**Csillárok és villamos motorok** eredeti gyári árak  
ívlámpák és **villamos motorkok** mellett kapható.  
A villamos mű igazgatósága elvállalja  
**villamos világítási**  
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javít-  
ását, ívlámpák beállítását, hozzávaló szénpalack szállítását, berakását  
és minden e szakmába vágo munkálatokat a legelőbb árak mellett.  
**Nagyobb megrendéseknél megjelölt enged-  
mény. — Költségvetés ingyen.**

**STERN JAKAB** első nagyváradai villanyerőre berendezett  
Nagyvárad, Kert-utca 1. szám  
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy évek óta  
fennálló jóhírnevű **badógos és vízvezeték üzletemet**  
**réz- és harangöntőveivel** bővítettem ki és  
Sarkadi József **gázizzófény** készítővel ez üzletet átvettém és azt  
is úgy rendeztem be, hogy bármely  
kártyán tartást a legelőbb árakon elvállalok.  
Egyenlőre nem a t. közönség figyelmébe ajánlom  
telemzésre, engedélyezett **Acetylén** fejtűző gépjármű és értesítem, hogy egész berendezéseket csillárok szállításával  
Tisztelettel:

**STERN JAKAB**  
Nagyvárad, Kert-u. 1. sz.